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Funkcję dyrektora przedszkola pełniła od 1 
stycznia 2004 r. – Proszę przyjąć wyrazy uznania  
i podziękowanie za trud włożony w wychowanie 
i kształcenie młodego pokolenia oraz zaangażo-
wanie się na rzecz rozwoju oświaty gminy Ko-
żuchów – powiedziała burmistrz Alina Śmigiel. 
Podczas sesji przytoczono także dokonania Ewy 
Bembnowicz – m.in. organizowanie wielu kon-

Modernizacja wodociągu w Lasocinie
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych „USKOM” w dniu 10 września podpi-
sało umowę na opracowanie Programu Funkcjonalno-Użytkowego (PFU)  
dla kompleksowej modernizacji stacji uzdatniania wody w Lasocinie. 

- Aktualnie pracujące obiekty powstały na począt-
ku lat dziewięćdziesiątych i wymagają poważnych 
nakładów finansowych – informuje spółka. SUW  
w Lasocinie uzdatnia i dostarcza wodę do mieszkań-
ców Lasocina, Czciradza, Solnik, Sokołowa, Zawady, 
Dziadoszyc, Drwalewic i Bielic. Roczne zapotrzebo-
wanie na wodę w tym wodociągu wynosi 100.000 
m3 wody. - Zlecona dokumentacja umożliwi ubiega-
nie się o środki zewnętrzne i sfinansowanie inwe-
stycji. Ze środków własnych wyremontowana już 
została studnia ujmująca wodę głębinową – zawia-
damia Uskom. Koszt tej inwestycji wyniósł 250.000 

zł. - Dzięki niej zabezpieczono niezakłócony pobór i 
dostawy wody do uzdatnienia na lasocińskiej SUW. 
Dopełnieniem zaplanowanych modernizacji będzie 
wymiana rurociągu wody uzdatnionej doprowa-
dzającego wodę z SUW do Lasocina. Odcinek sie-
ci o długości ponad 1 km jest już bardzo awaryjny 
i z powodu przerw w dostawach wody powoduje 
uciążliwości dla mieszkańców. Rozstrzygnięcie ogło-
szonego zapytania na opracowanie PFU niebawem. 
Później walka o dofinansowanie obu inwestycji i re-
alizacja – informuje Uskom. Zaplanowane działania 
powinny zakończyć się w przyszłym roku.

Omówiono 
sprawy  

oświatowe 
W czwartek, 22 sierpnia, w Urzędzie Miej-
skim w Kożuchowie odbyło się spotkanie 
burmistrz Aliny Śmigiel wraz z dyrektorami 
szkół i przedszkoli. Podczas zebrania omó-
wiono bieżące sprawy oświatowe oraz or-
ganizacyjne związane z rozpoczęciem roku 
szkolnego 2024/2025.

Zasłużona emerytura 

Funkcję dyrektora przedszkola 
pełniła od 1 stycznia 2004 r. – 
Proszę przyjąć wyrazy uznania 
i podziękowanie za trud wło-
żony w wychowanie i kształ-

W dniu 11 września w urzędzie miejskim zosta-
ła podpisana umowa z Parafią Rzymskokatolicką 
pw. Matki Bożej Gromnicznej w Kożuchowie na 
przeprowadzenie prac konserwatorskich, restau-
ratorskich lub robót budowlanych dot. zadania 
inwestycyjnego pn. "Kompleksowy remont bu-
dynku Domu Parafialnego z siedzibą Caritas przy 
parafii pw. M. B. Gromnicznej w Kożuchowie" po-
łożonego przy ul. Plac Matejki 2 w Kożuchowie, 
wpisanego do rejestru zabytków.
Umowa została dofinansowana z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków.

W czwartek, 29 sierpnia, na sesji Rady Miejskiej w Kożuchowie pożegnano dyrektor Przedszkola 
Miejskiego nr 1 Ewę Bembnowicz, która 1 września przeszła na emeryturę.  

Remont Domu 
Parafialnego

kursów i wydarzeń, realizację projektów unijnych, 
pozyskiwanie sponsorów, unowocześnianie pla-
cówki. – Przedszkole było, jest i będzie moim 
domem. To była moja pasja i miałam to szczęście 
w życiu, że mogłam robić to, co kocham – powie-
działa Ewa Bembnowicz. Nowym dyrektorem 
Przedszkola Miejskiego nr 1 w Kożuchowie zo-
stała Marta Walków-Mazak. 
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Kamera dla OSP Mirocin Dolny 
Druhowie z OSP w Mirocinie Dolnym doposażyli swoją jed-
nostkę w kamerę termowizyjną.

Jednostka Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Mirocinie Dolnym jest w trakcie 
realizacji zadania publicznego Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Lu-
buskiego z zakresu bezpieczeństwa 
publicznego pn. „Zwiększenie po-
tencjału ratowniczego Ochotniczych 
Straży Pożarnych z województwa lu-
buskiego”.  W jego ramach druhowie 
doposażyli jednostkę w kamerę ter-
mowizyjną. 

Wartość zadania wynosi 14 tys. zł. 
Zakupiona kamera termowizyjna jest 
niezbędna do lokalizacji zarzewia 
ognia przy pożarach przewodów ko-
minowych i budynków. - Dla naszej 
jednostki było to najbardziej braku-
jące wyposażenie i bardzo potrzebne 
urządzenie, by jeszcze skuteczniej 
nieść pomoc podczas pożarów – in-
formuje naczelnik OSP Mirocin Dolny 
Adrian Pikulski. 

Jubileusz 30-lecia Straży 
Miejskiej w Kożuchowie 

Dnia 29 sierpnia w całej Polsce obchodzone jest Święto Straży Miej-
skiej. W Kożuchowie ten dzień miał podwójnie uroczysty charakter, 
ponieważ w tym roku przypada jubileusz trzydziestolecia istnienia 
Straży Miejskiej.

Z tej okazji burmistrz Kożuchowa Alina Śmigiel spotkała się z komen-
dantem Robertem Budakowskim oraz funkcjonariuszami, by przeka-
zać im życzenia, a także podziękowania za pełnioną służbę na rzecz 
gminy Kożuchów. 

W wydarzeniu wezmą udział ucznio-
wie z kożuchowskich szkół – chłopcy 
z roczników 2013 i młodsi. Memoriał 
poświęcony jest Pawłowi Piotrowskie-
mu - kożuchowianinowi, który swoją 
karierę zaczynał w Polmo Kożuchów. 
Zawodnik grywał na różnych szcze-
blach ligowych, by w końcu trafić do 
ekstraklasy – do klubu Zagłębie Lubln. 
Karierę sportowca w 2002 r. przerwał 
tragiczny wypadek. W latach poprzed-
nich Paweł Piotrowski wspomagał 
finansowo i organizacyjnie przebieg 

W sobotę, 28 września, w hali sportowej Zespołu Szkół Ponadgimnazjal-
nych nr 5 w Kożuchowie odbędzie się XXI Memoriał Pawła Piotrowskie-
go w Halowej Piłce Nożnej. 

podobnych zawodów, a także chętnie 
się na nich pojawiał. Organizatorzy 
poprzez memoriał chcą uczcić pamięć 
piłkarza jako sportowca, który odniósł 
sukces i potrafił się dzielić z innymi 
swoim zapałem, umiejętnościami oraz 
radością płynącą ze sportu. 
Początek wydarzenia zaplanowano na 
godz. 10.00. Organizatorem przed-
sięwzięcia jest Centrum Obsługi Pla-
cówek Opiekuńczo-Wychowawczych  
oraz MOSiR w Kożuchowie.

W poniedziałek, 3 czerwca, podpisano 
umowę o udzielenie pomocy finanso-
wej Województwu Lubuskiemu przez 
Gminę Kożuchów na realizację zadania 
pn. "Opracowanie dokumentacji pro-
jektowej przebudowy drogi wojewódz-
kiej nr 283 w m. Kożuchów w zakresie 
budowy drogi dla pieszych i rowerów". 
W ramach zadania zaprojektowany zo-
stanie odcinek drogi pieszo-rowerowej 

Będzie chodnik
Zaprojektowany zostanie odcinek drogi pieszo-rowerowej 
wzdłuż ul. Zielonogórskiej - od skrzyżowania z ul. Kolonia Zie-
lonogórska w kierunku skrzyżowania z ul. Inwestycyjną.

wzdłuż ul. Zielonogórskiej - od skrzyżo-
wania z ul. Kolonia Zielonogórska w kie-
runku skrzyżowania z ul. Inwestycyjną.
Koszt opracowania dokumentacji 
określony został na kwotę 58.179,00 
zł. Wkład Gminy Kożuchów w formie 
dotacji wynosi 29.089,00 zł. Termin 
zakończenia zadania i rozliczenia dota-
cji zaplanowano do  31 stycznia 2025 
roku. 

VI Festiwal Kultury Kresowej
W sobotę, 28 września, w Centrum Kultury „Zamek” odbędzie 
się VI Festiwal Kultury Kresowej.
Wydarzenie rozpocznie się o godz. 14.00 w sali widowiskowo-koncertowej. Po czę-
ści oficjalnej odbędzie się przegląd konkursowy, w którym wezmą udział zespoły 
śpiewacze i soliści. Muzycy będą mieli za zadanie zaprezentować utwory kresowe. 
Ich występy będzie oceniać powołana specjalnie na tę okazję rada artystyczna. Po 
przesłuchaniach konkursowych będzie można zobaczyć Wodewil Kresowy „Tutaj 
się urodziłam” w wykonaniu Zespołu Teatralno-Muzycznego „Chawira” z Krakowa. 
To widowisko sceniczne o charakterze komedii. Autorem scenariusza i reżyserem 
przedstawienia jest Karol Wróblewski. Wydarzenie honorowymi patronatami objęli: 
marszałek województwa lubuskiego Marcin Jabłoński, starosta powiatu nowosol-
skiego Mariusz Stokłosa, burmistrz Kożuchowa Alina Śmigiel oraz prezes zarządu 
głównego Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich we 
Wrocławiu Adam Kiwacki. Głównym organizatorem wydarzenia jest kożuchowski 
oddział Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich.
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Święto Wojska Polskiego
Po raz dziewiąty od rozformowa-
nia w 1998 roku 13 Pułku Zme-
chanizowanego zorganizowano 
w dawnym garnizonie Kożuchów 
Święto Wojska Polskiego. 

Uroczystości 15 sierpnia składały się  
z trzech etapów. Rozpoczęła je msza  
w intencji Ojczyzny w kościele pw. Matki 
Bożej Gromnicznej celebrowana przez 
proboszcza parafii ks. kan. dr. Mariusza 
Dudkę. Wzięli w niej udział zaproszeni 
goście, samorządowcy, członkowie Koła 
ZŻWP im. 13 Pułku Zmechanizowanego, 
społeczeństwo miasta i poczty sztanda-
rowe. 
Mszę świętą uświetniła wojskowa asysta 
honorowa wystawiona przez 43 Woj-
skowy Oddział Gospodarczy ze Święto-
szowa, którego komendantem jest płk 
Edward Kosałka. Dowódcą kompanii 
honorowej był kpt. Tomasz Bąk, dowód-
cą pocztu sztandarowego por. Rafał Der-
manowski. O oprawę muzyczną mszy za-
dbała Świebodzińska Orkiestra Dęta pod 
dyrekcją Remigiusza Rabiegi.                                           
Po zakończonym nabożeństwie pod ta-
blicą pamiątkową poświęconą pamięci 
żołnierzy służących w Kożuchowie w 
latach 1946-1998 oraz tablicą pamiąt-
kową poświęconą pamięci członków 
kożuchowskich organizacji związkowych 
środowiska wojskowego złożono kwiaty.
 
Medale i odznaczenia 
Kolejnym etapem uroczystości były 
capstrzyk i ceremonia medalowa na te-
renie skweru przed dawnym klubem 
żołnierskim 13. Pułku Zmechanizowa-
nego. Uroczystość rozpoczęła się ode-

Obchody 85. rocznicy wybuchu II wojny światowej Obchody 85. rocznicy wybuchu II wojny światowej 
W 85. rocznicę wybuchu II wojny światowej zarząd Koła Związku Żołnierzy Wojska Polskiego im. 13 Pułku  

Zmechanizowanego zorganizował ceremonię wspomnieniową na cmentarzu wojennym w Kożuchowie.
1 września 1939 roku atakiem wojsk 
III Rzeszy na Polskę rozpoczęła się  
II wojna światowa. W kampanii wrze-
śniowej zginęło ponad 70 tysięcy pol-
skich żołnierzy. Był to początek naszej 
narodowej martyrologii. Największy 
w historii świata konflikt zbrojny po-
chłonął dziesiątki milionów ludzkich 
istnień.
Po raz kolejny z tej okazji zarząd Koła 
Związku Żołnierzy Wojska Polskiego 
im. 13 Pułku Zmechanizowanego zor-
ganizował ceremonię wspomnienio-
wą, podczas której złożono wiązanki  
kwiatów i zapalono znicze pod po-
mnikiem upamiętniającym żołnierzy 
Wojska Polskiego poległych w walce 
z Niemcami we wrześniu 1939 roku 
i obeliskiem - miejscem powtórnego 
pochówku ekshumowanych w 2019 
roku żołnierzy września 1939 roku.
W ceremonii uczestniczyli: wicewo-
jewoda lubuski Maciej Siwicki, radna 
Sejmiku Województwa Lubuskiego 
Małgorzata Paluch-Słowińska, bur-
mistrz Kożuchowa Alina Śmigiel, na-
czelnik wydziału organizacyjnego 
starostwa powiatowego w Nowej 

Soli Edyta Dżydżora, przewodniczący 
Rady Miejskiej w Kożuchowie Irene-
usz Drzewiecki oraz wiceprzewodni-
czący Barbara Brzezińska i Grzegorz 
Wajman, sekretarz Magdalena Zwoliń-
ska. Nie zabrakło też sympatyków ko-
żuchowskiego stowarzyszenia. W uro-
czystościach udział wzięli: Agnieszka 
Laskowska, Anna Laure, Krystyna Ja-
niszewska, Krystyna Żebryk, Agniesz-
ka Bonawenturczak, Tomasz Śmigiel. 
Koło Związku Żołnierzy Wojska Pol-
skiego im. 13 Pułku zmechanizowa-
nego reprezentowali: ppłk Sylwin An-
drzej Jarosz, mjr Wiesław Brzeziński, 
st. chor. szt. Andrzej Wolny, st. chor. 
szt. Stanisław Jedliński, chor. Wiesław 
Poterała,  chor. Dawid Kuliś, mł. chor. 
Antoni Żebryk, st. kpr. Zenon Karpiń-
ski, kpr. Henryk Szmydowski, kpr. Piotr 
Biedniak, st. szer. Ryszard Walaszek, 
szer. Adam Poterała.
Ceremonię  uświetnił poczet sztanda-
rowy kożuchowskiego stowarzyszenia 
w składzie: dowódca pocztu sierż. 
Marcin Skowron, sztandarowy kpr. 
Adam Czwienczek, st. szer. spec. Zbi-
gniew Bonawenturczak. Fotografie: Fota z drona - Jarosław Werwicki

graniem i odśpiewaniem hymnu pań-
stwowego. Następnie prezes zarządu 
Związku Żołnierzy Wojska Polskiego im. 
13 Pułku Zmechanizowanego, ppłk Syl-
win Andrzej Jarosz, powitał gości oraz 
złożył świąteczne życzenia kombatan-
tom, weteranom, żołnierzom w służbie 
czynnej, żołnierzom w rezerwie i stanie 
spoczynku oraz skierował podzięko-
wania do osób i instytucji za wsparcie 
organizacyjne Święta Wojska Polskiego  
w Kożuchowie.
Okolicznościowe przemówienia wygło-
sili także: wicewojewoda lubuski Maciej 
Siwicki, radna Sejmiku Województwa 
Lubuskiego Małgorzata Paluch-Słowiń-
ska, burmistrz Kożuchowa Alina Śmigiel, 
komendant 43 Wojskowego Oddziału 
Gospodarczego płk Edward Kosałka 
oraz prezes OSP w Zbąszynku Zdzisław  
Gościniak.
Święto Wojska Polskiego było okazją do 
wręczenia członkom i sympatykom ko-
żuchowskich związkowców odznaczeń  
i wyróżnień. Za zasługi poniesione w re-
alizacji celów Związku Żołnierzy Wojska 
Polskiego odznaczono Krzyżem Wielkim 
ZŻWP: Koło Związku Żołnierzy Wojska 
Polskiego im. 13 Pułku Zmechanizowa-

nego, st. chor. szt. Władysława Rewersa, 
ppłk. Sylwina Andrzeja Jarosza, Złotym 
Krzyżem z Gwiazdą ZŻWP: st. chor. szt. 
Andrzeja Wolnego, st. chor. szt. Stanisła-
wa Jedlińskiego, chor. Wiesława Potera-
łę. Złotym Krzyżem ZŻWP odznaczono: 
mjr. Wiesława Brzezińskiego, mł. chor. 
Antoniego Żebryka, Srebrnym Krzyżem 
ZŻWP: kpr. Henryka Szmydowskiego, 
st. szer. Ryszarda Walaszka, Brązowym 
Krzyżem ZŻWP: kpr. Piotra Biedniaka, 
kpr. Adama Czwienczka, Zygmunta Mu-
szyńskiego, odznaką honorową ZŻWP 
st. kpr. Zdzisława Gościniaka.
Za zasługi poniesione na rzecz Koła im. 
13 Pułku Zmechanizowanego medalem 
„Za Zasługi Dla Koła Związku Żołnierzy 
Wojska Polskiego im. 13 Pułku Zmecha-
nizowanego” odznaczono:  płk. Edwarda 
Kosałkę. W dowód uznania i podzię-
kowania za życzliwość oraz wsparcie 
działań statutowych Związku Żołnierzy 
Wojska Polskiego zarząd główny wyróż-
nił medalem pamiątkowym związku mjr. 
Krzysztofa Miturę.   
Ponadto, wręczono medale pamiątko-
we dla Macieja Siwickiego, Małgorzaty 
Paluch-Słowińskiej i Tomasza Twardow-
skiego. Wicestarosta powiatu nowosol-

skiego Tomasz Twardowski wręczył upo-
minki dla kpt. Tomasza Bąka, por. Rafała 
Dermanowskiego,  Remigiusza Rabiegi  
i Bartosza Pilarczyka.  
Podczas obchodów Święta Wojska Pol-
skiego podpisano porozumienie o współ-
pracy pomiędzy: 43 Wojskowym Od-
działem Gospodarczym w Świętoszowie 
a Związkiem Żołnierzy Wojska Polskiego 
Kołem im. 13 Pułku Zmechanizowanego 
w Kożuchowie. Porozumienie podpisali 
płk Edward Kosałka i ppłk Sylwin An-
drzej Jarosz. 
Uroczysty capstrzyk zakończono apelem 
pamięci, salwą honorową oraz odśpie-
waniem Pieśni Reprezentacyjnej Wojska 
Polskiego.                   
Organizatorami obchodów byli: koło 
Związku Żołnierzy Wojska Polskiego im. 
13 Pułku Zmechanizowanego i burmistrz 
Kożuchowa.                                                                                                                            
Uroczystość objęli honorowymi patrona-
tami: posłanka na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej Katarzyna Osos, posłanka na 
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Elżbieta 
Anna Polak, wojewoda lubuski Marek 
Cebula, marszałek województwa lubu-
skiego Marcin Jabłoński, starosta po-
wiatu nowosolskiego Mariusz Stokłosa, 
burmistrz Kożuchowa Alina Śmigiel,  
a patronem medialnym Aktualności Ko-
żuchowskie.
Przedsięwzięcie zostało zrealizowane 
przez Koło Związku Żołnierzy Wojska 
Polskiego im. 13 Pułku Zmechanizo-
wanego poprzez częściowe dofinanso-
wanie w ramach zadania publicznego 
„Organizacja i przeprowadzenie obcho-
dów Święta Wojska Polskiego i patrio-
tycznych ceremonii wspomnieniowych  
w 2024 roku w Kożuchowie”.

Fotografie: Fota z drona - Jarosław Werwicki
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Sekcje i zajęcia w zamku na start! 
W ofercie ośrodka kultury są zajęcia skierowane do dzieci i doro-
słych. W ramach sekcji ruchowych można wziąć udział w zajęciach 
zumby, aerobiku oraz tańca i gimnastyki. Prowadzi je instruktorka 
Barbara Książek. Zajęcia w ramach sekcji plastycznej – dla małych 
i dużych – prowadzi Joanna Sośnicka. Lekcji gry na keyboardzie 
udziela Michał Mogiła – muzyk związany z Filharmonią Zielono-
górską. Kierownikiem muzycznym zespołu śpiewaczego Aksamitki 
działającego przy Centrum Kultury „Zamek” jest Mieczysław Gon-
tarz. Od najbliższego poniedziałku rozpoczną się jeszcze zajęcia 
rozwojowe, podczas których uczestnicy poznają sztukę teatralną od 
podszewki. Opiekunem sekcji będzie Jadwiga Wołkowska. Ponadto, 
w kożuchowskim zamku odbywają się zajęcia tańca towarzyskiego 
prowadzone przez Klub Tańca Towarzyskiego Tadeusz Urban oraz 
zajęcia szachowe organizowane przez Klub Szachowy „Odrodzenie” 
Kożuchów. Od września do listopada realizowane będą też warszta-

Rozpoczął się wrzesień, a to oznacza, że wracają sekcje i zajęcia odbywające się w Centrum Kultury „Zamek”. 

ty szachowe pn. „Dla wnuczka i dziadka” w ramach projektu kożu-
chowskiego oddziału Towarzystwa Uniwersytetów Ludowych. Jak 
udało nam się dowiedzieć, w planach jest jeszcze powstanie sekcji 
wokalnej. O szczegółach Centrum Kultury „Zamek” będzie informo-
wało na swoich stronach internetowych. 
Oferta biblioteki 
Biblioteka Miasta i Gminy Kożuchów również przygotowała ofertę 
zajęć dla mieszkańców gminy. Raz w miesiącu, w wybraną środę,  
w Wypożyczalni dla dorosłych będzie się spotykał Dyskusyjny Klub 
Książki. Dzieci mogą wziąć udział w literacko-plastycznych zajęciach 
ogólnorozwojowych, podczas których mają okazję popracować  
z tekstem i stworzyć prace przy pomocy rozmaitych technik pla-
stycznych. Miłośnicy geografii mogą dołączyć do Klubu Odkrywców 
lub Mini Redakcji, w której wcielają się w dziennikarzy i tworzą wła-
sne treści. W ofercie są też zajęcia z robotyki.

Narodowe Czytanie „Kordiana” przy muzyce

To coroczna i ogólnopolska inicjatywa 
wspólnego czytania klasyków polskiej 
literatury. W tym roku sięgnięto po ro-
mantyczny dramat Juliusza Słowackiego 
pt. „Kordian”. Utwór przedstawia obraz 
epoki i romantyczną wizję losów poko-
lenia polskich konspiratorów, a także 
odnosi się do powstania listopadowego. 
W Kożuchowie w główną rolę dramatu 
wcielił się Aleksander Podolak – aktor 
Lubuskiego Teatru. Odczytał on słynny 

W sobotę, 7 września, Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Kożuchów oraz Centrum Kultury  
„Zamek” przystąpili do akcji Narodowe Czytanie. 

monolog Kordiana na Mont Blanc oraz 
kwestie podchorążego. 
Ponadto, we wspólnym czytaniu drama-
tu wzięli udział: Barbara Augustyniak, 
Danuta Kozłowska, Ireneusz Drze-
wiecki, Michał Mogiła i Grzegorz Bugaj. 
Wydarzeniu towarzyszyła wyjątkowa 
oprawa muzyczna. Skrzypek Karol Li-
piński-Brańka oraz pianista Michał Mi-
chalski wykonali utwory romantycznych 
kompozytorów. 
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Magiczne dźwięki i moc wrażeń 
Zakończyła się dziesiąta, jubileuszowa edycja Festiwalu Henrykowskiego.

Trzy koncerty, wybitni artyści, dużo dobrej 
muzyki. – X Festiwal Henrykowski w Kożucho-
wie przeszedł do historii. Na pewno będzie-
my go jeszcze długo i ciepło wspominać. 
Muzyka klasyczna, operowa i popularna 
- okazuje się, że te trzy nurty można z powo-
dzeniem połączyć. Wszystkie nasze koncerty 
zakończyły się owacjami na stojąco, co nas 
niezmiernie cieszy – mówią organizatorzy. 

Najpiękniejsze arie 
Koncert inaugurujący X Festiwal Henrykow-
ski, który odbył się w kościele parafialnym 
pw. Matki Bożej Gromnicznej, zrelacjonowa-
liśmy w poprzednim numerze „Aktualności 
Kożuchowskich”. Podczas drugiego koncer-
tu, 18 sierpnia, w Zamku Książąt Piastowskich 
w Kożuchowie wystąpili artyści związani  
z krajowymi i światowymi scenami opero-
wymi – mezzosopranistka Izabela Kopeć, 
sopranistka Izabela Matuła oraz tenor Pavlo 
Tolstoy. Śpiewakom na fortepianie akompa-
niowała Ewa Pelwecka. 
Podczas dwugodzinnego koncertu publicz-
ność miała okzję posłuchać wielu pięknych 
arii i duetów autorstwa wybitnych kompozy-
torów z różnych epok – Rossiniego, Mozarta, 
Moniuszki, Pucciniego, Bizeta, Offenbacha, 

Gershwina, Piazzolla, Verdiego. 

Zjawiskowa Alicja Majewska 
Na zakończenie X Festiwalu Henrykowskie-
go, 25 sierpnia, w kożuchowskim zamku 
wystąpiła jedna z największych gwiazd pol-
skiej estrady – Alicja Majewska. Na forte-
pianie akompaniował jej Włodzimierz Korcz 
– kompozytor, pianista, aranżer, autor wielu 
przebojów wokalistki. Ponadto, artystom to-
warzyszyli muzycy z Warsaw String Quartet  
w składzie: Maksymilian Grzesiak – skrzypce, 
Sławomir Talacha – skrzypce, Elżbieta Poręb-
ska – altówka, Marta Ziarko – wiolonczela. 
Alicja Majewska zaśpiewała swoje najwięk-
sze przeboje takie jak: „Być kobietą”, „Od-
kryjemy miłość nieznaną”, „Jeszcze się tam 
żagiel bieli”. Hity wokalistki przeplatały się  
z utworami z jej najnowszych płyt – „Żyć się 
chce” i „Piosenki Korcza i Andrusa”. – Artyści 
nawiązali fantastyczny kontakt z publiczno-
ścią – mówią organizatorzy. 
– Nie zabrakło ciekawych historii i anegdot 
z artystycznego życia Alicji Majewskiej i Wło-
dzimierza Korcza, duetu, który występuje 
razem na scenie już prawie pięćdziesiąt lat. 
Podczas koncertu był czas na chwile wzru-
szeń, refleksji, ale było też radośnie. Muzycy 

stworzyli piękny klimat – dodają. Publicz-
ność nagrodziła artystów długimi i głośnymi 
oklaskami. Nie mogło też zabraknąć bisu.  
Po koncercie można było otrzymać autograf 
od Alicji Majewskiej i Włodzimierza Korcza,  
a także zrobić sobie wspólne zdjęcie i zaku-
pić płytę. Kolejka była długa. 
– Cieszymy się, że Festiwal Henrykowski  
organizowany w Kożuchowie ma już ugrun-
towaną pozycję wśród wydarzeń kultural-
nych odbywających się w regionie. 
Mamy nadzieję, że w naszej ofercie każdy 
znajdzie coś dla siebie. Z roku na rok staramy 
się podnosić poprzeczkę, zależy nam też, by 
repertuar był różnorodny – informują orga-
nizatorzy. 
W świat muzyki podczas całego Festiwalu 
Henrykowskiego w Kożuchowie wprowadzał 
publiczność Grzegorz Bugaj. Partnerem wy-
darzenia była Winnica Wzgórza Ciskowskie, 
która serwowała uczestnikom swój produkt 
regionalny. 
Organizatorami tegorocznej edycji fe-
stiwalu byli: Centrum Kultury „Zamek”  
w Kożuchowie, Stowarzyszenie Artystów 
„Zdolni do wszystkiego” oraz Stowarzyszenie 
Twórcze Horyzonty. Wydarzenie honorowym 
patronatem objęła burmistrz Alina Śmigiel. 
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Tegoroczne dożynki odbyły się 17 sierp-
nia w Stypułowie. Rozpoczęła je msza w 
kościele pw. Jadwigi Śląskiej. Następnie 
uczestnicy wzięli udział w barwnym ko-
rowodzie. Na plac przy świetlicy wiejskiej 
dotarli przy dźwiękach kożuchowskiej 
orkiestry. Wszystkich zebranych przy-
witała burmistrz Kożuchowa Alina Śmi-
giel wraz z sołtysem Stypułowa Leszkiem 
Stańczakiem, a także starościną i starostą 
dożynek, którymi byli Bogumiła i Da-
riusz Anteccy. 

„Od ziarenka do bochenka” 

Koło Gospodyń Wiejskich ze Stypułowa 
oraz Zespół Śpiewaczy Stypułowianie 
przygotowali tradycyjny obrzęd chleba 
- widowisko słowno-muzyczne "Od zia-
renka do bochenka". Po zakończonym 
obrzędzie, zgodnie z ceremoniałem do-
żynkowym, burmistrz, starosta i staro-
ścina podzielili się chlebem ze zgroma-
dzonymi. Na scenie zaprezentowały się 
zespoły śpiewacze - Dojrzałe Kłosy, Ma-
łomiczanie, Aksamitki, Makowe Nutki 
oraz Stypułowianie. 

Zaangażowanie sołectw i mieszkańców

Sołectwa z Książa Śląskiego, Mirocina 
Dolnego i Stypułowa rywalizowały w tur-
nieju o puchar burmistrza Kożuchowa. 
Ostatecznie wygrali gospodarze, drugie 
miejsce zajął Książ Śląski, a trzecie Miro-

cin Dolny. Komisja konkursowa oceniła 
też wieńce dożynkowe. Jak udało nam 
się dowiedzieć wszystkie były piękne, 
okazałe i wykonane z największą staran-
nością. Ostatecznie zwyciężył wieniec  
ze Stypułowa, drugi był z Książa Śląskie-
go, a trzeci z Mirocina Dolnego. Wyróż-
nienie otrzymał Mirocin Górny. Roz-
strzygnięto też konkurs na dożynkowy 
witacz. Przyznano dwa pierwsze miejsca 
- Lechowi Zarównemu i Leszkowi Stań-
czakowi. Organizatorzy dziękują wszyst-
kim za udział, pracę, wkład i zaangażowa-
nie. Obrazy dla występujących artystów  
i uczestników konkursów ufundował 
Henryk Naranowicz. Podczas dożynek 
o podniebienia uczestników dbały Koła 
Gospodyń Wiejskich z Mirocina Górne-
go, Książa Śląskiego i Stypułowa, a tak-
że druhowie z OSP Stypułów serwujący 
przygotowaną przez siebie grochówkę. 
Podczas wydarzenia nie mogło zabrak-
nąć też lokalnych wystawców. Stoiska  

z lokalnymi produktami przygotowali 
Sad Solniki „Słoneczny Sad” oraz Winni-
ca Wzgórza Cisowskie. Ponadto, u pani 
Lidii Nalepki można było zakupić ubran-
ka dla dzieci, a własnoręcznie robioną bi-
żuterię u pani Ludmiły. Znalazło się też 
miejsce na stoisko z lodami i orzeźwiają-
cymi napojami.

Moc atrakcji i dobra zabawa

Najmłodsi mieszkańcy gminy Kożuchów 
nie mogli narzekać na nudę. Przygotowa-
no dla nich wiele atrakcji, animacji, gier, 
zabaw i dmuchaną zjeżdżalnię. Dzieci 
miały okazję pomalować buzie i zrobić 
sobie zdjęcie ze Stichem – popularnym 
bohaterem filmu animowanego. Tuż obok 
placu przy świetlicy odbyła się wystawa 
maszyn rolniczych. Na zakończenie do-
żynek uczestnicy bawili się przy muzyce 
podczas zabawy tanecznej, którą popro-
wadził dj Maciej Juszczak. 
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Dzień Ziemniaka na 
Podbrzeziu Górnym

Sołtys Podbrzezia Górnego, rada sołecka i Koło Gospodyń 
Wiejskich „Podbrzezianie” zapraszają na Dzień Ziemniaka.

Wieniec 
doceniony
w powiecie

Wydarzenie odbędzie się w sobotę, 28 września, na posesji przy uli-
cy Żagańskiej 65. Na uczestników będzie czekało wiele smakołyków 
– ziemniaki pieczone z ogniska, kiełbaski, bigos, pierogi, ciasta, napoje 
zimne, gorące i nie tylko. Ponadto, organizatorzy szykują wiele atrak-
cji – gry i zabawy dla dzieci i dorosłych, animacje, dmuchańce, dużo 
dobrej muzyki i wiele niespodzianek. Start wydarzenia zaplanowano  
na godz. 15.00.

Wieniec dożynkowy wykonany 
przez KGW Stypułów otrzymał wy-
różnienie podczas Dożynek Powia-
towych w Nowym Miasteczku. Re-
prezentował on gminę Kożuchów 
w kategorii wieńców tradycyjnych. 
Gratulujemy! 

Książanki drugie 
w województwie

Koło Gospodyń Wiejskich Książanki zajęło  
drugie miejsce podczas wojewódzkiego etapu 
„Bitwy Regionów” w Łagowie (gmina Dąbie).

Podczas XXV Lubuskiego Święta 
Plonów w Łagowie (31.08.) odbył 
się II etap ogólnopolskiego konkur-
su kulinarnego „Bitwa Regionów”. 
Jego celem jest m.in. promowanie 
regionalnych potraw oraz bogac-
twa i różnorodności lokalnych tra-
dycji kulinarnych. Duże znaczenie 
ma też wspieranie i promowanie 
KGW. Podczas wojewódzkiego eta-
pu konkursu gminę Kożuchów i cały 
powiat nowosolski reprezentowały 
członkinie Koła Gospodyń Wiej-
skich z Książa Śląskiego. Do konkur-
su Książanki przygotowały policzki 
po lubusku czyli policzki wieprzowe 
podane z sosem borowikowym, bu-
raczkami z musem malinowym oraz 
kopytkami. Komisja konkursowa do-
ceniła to danie, przyznając mu dru-
gie miejsce.
– Kuchnia lubuska to kuchnia wie-
lu regionów, swoisty tygiel kuchni  
z całej Polski ze względu na powo-
jenną historię ziem. Dzięki temu 
Książanki gotują według najlepszych 
przepisów z wykorzystaniem tego, 
z czego słynie województwo lubu-
skie – wina, miodu i grzybów. Przy-
rządzanie policzków wieprzowych 
w trzyskładnikowej marynacie to 
tradycja rodzinna, którą przekazała 
babcia. Tak właśnie skomponowa-
na została marynata do policzków 
wieprzowych, która bazuje na tych 
trzech składnikach Do babcinej ma-
rynaty używane było wino domowe, 
my użyłyśmy wina z lubuskiej win-
nicy, pozostałe składniki pochodzą 
z Książa Śląskiego – grzyby z oko-
licznych lasów i miód z pasieki są-

siada – opowiadają przedstawicielki 
Książanek Marta Rogalińska, Iwona 
Bruczyńska i Jagoda Jelinek.
Fantastyczny doping
Książ Śląski to wieś, która potrafi 
zjednoczyć mieszkańców. Podczas 
konkursu „Bitwa Regionów” KGW 
Książanki mogły liczyć na fanta-
styczne wsparcie i nieustający do-
ping swoich sąsiadów, którzy bar-
dzo licznie przybyli do Dąbia. Byli 
poubierani w jednakowe koszulki  
z nazwą miejscowości, aby wspólnie 
powalczyć o nagrodę. W podzięko-
waniu za ich wsparcie KGW Ksią-
żanki ugotowało i ugościło swoich 
sąsiadów przepysznym obiadem 
– grochówką i pierogami ruskimi 
okraszonymi cebulką. - Atmosfera 
była gorąca, doping głośny, a po-
czucia wspólnoty i jedności można 
się uczyć od mieszkańców Książa 
Śląskiego – relacjonują członkinie 
KGW. Książanki aktywnie działają 
nie od dziś. - Książanki to największe 
koło gospodyń wiejskich w powie-
cie nowosolskim. W Książu Śląskim,   
w każdym niemalże domu ktoś na-
leży do koła. Członkowie wspólnie 
bawią się i organizują różne wy-
darzenia, a ich pasją jest wspólne 
gotowanie – przyznają. I etap kon-
kursu „Bitwa Regionów” odbył się 
24 sierpnia w Otyniu. Tam bezkon-
kurencyjne były Książanki i ich po-
liczki wieprzowe, które awansowały 
do wspomnianego II etapu woje-
wódzkiego. Ponadto, drugie miejsce 
wywalczyło KGW „Na obcasach” ze 
Studzieńca, które serwowało sarni-
nę ze szpinakowymi kopytkami.
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Pielęgnują tradycje i krzewią folklorPielęgnują tradycje i krzewią folklor
Stypułowianie, Aksamitki i Makowe Nutki to trzy zespoły śpiewacze prężnie działające na terenie gminy Kożuchów.

Wszystkie grupy zaprezentowały się podczas te-
gorocznych dożynek gminnych. Zespół Stypuło-
wianie powstał w 2002 r. Od tego czasu aktyw-
nie uczestniczy w różnego rodzaju wydarzeniach 
kulturalnych i koncertuje na terenie województwa 
lubuskiego. Głównym celem grupy jest rozpo-
wszechnianie polskiego folkloru. Zespół posiada  
w swoim repertuarze pieśni, które zawierają  
w sobie ślad dawnych tańców ludowych takich 
jak: oberek, mazurek, kujawiak czy krakowiak. 
Kierownikiem Stypułowian jest Teresa Kostrzyc, 
za promocję odpowiada Małgorzata Perłowska,  
a funkcję kierownika muzycznego pełni Mieczy-
sław Gontarz. 
Muzyka łączy pokolenia 
W ślady swoich babć i dziadków będących człon-

kami grupy poszły też młodsze pokolenia. W Sty-
pułowie działa bowiem również zespół dziecięcy 
– Makowe Nutki. W jego skład wchodzą: Julia 
Idczak, Hanna Witucka, Maria Kostrzyc,  Lilianna 
Dudek oraz Aleksandra Dudek. Dziewczynki mają 
już na swoim koncie pierwsze sukcesy. W tym 
roku na 32. Festiwalu Grup Śpiewaczych „Zie-
mia i Pieśń” w Szprotawie otrzymały wyróżnienie  
w kategorii zespołów dziecięcych i młodzieżo-
wych. Przy Centrum Kultury „Zamek” w Kożucho-
wie działa zespół śpiewaczy „Aksamitki” również 
prowadzony przez Mieczysława Gontarza. Panie 
będące członkiniami grupy wykonują głównie pie-
śni ludowe, patriotyczne, biesiadne oraz kresowe. 
Uczestniczyły w wielu wydarzeniach kulturalnych 
na terenie powiatu. Kierownikiem zespołu jest 

Grażyna Ganczar. 
„Od Ziarenka do Bochenka” 
Podczas dożynek gminnych Koło Gospodyń 
Wiejskich w Stypułowie wraz z zespołem śpie-
waczym Stypułowianie przygotowali widowisko 
słowno-muzyczne pt. „Od ziarenka do bochenka”. 
Scenariusz na podstawie materiałów literackich, 
internetowych oraz tradycji rodzinnych opraco-
wały Janina Dudek i Eugenia Huzarska, która jest 
jednocześnie kierownikiem amatorskiej grupy ak-
torskiej. Pomysłodawczyniami scen pracy rolnika 
były Halina Feszyk i Barbara Styrnik. Za oprawę 
muzyczną widowiska odpowiedzialny był Mieczy-
sław Gontarz. Swój udział w przedsięwzięciu miały 
również członkinie Makowych Nutek, które odgry-
wały scenę gęślarek.

Radosny piknik  
W sobotę, 31 sierpnia, w Mirocinie Górnym odbył się I Mirociński Piknik Rodzinny.

Organizatorzy przygotowali dla uczestników wie-
le atrakcji. Najmłodsi mogli wziąć udział w grach  
i zabawach na sportowo przygotowanych przez 
kożuchowski MOSiR oraz odbyć przejażdżkę 
konną z Agroturystyką na Wzgórzu Wichów. To 
jednak nie wszystko. W ramach festynu zorgani-
zowano również gry i zabawy pod hasłem „Za-
kończenie lata na dzikim zachodzie”. Można było 
wziąć udział w kowbojskim turnieju i bańkowym 
szaleństwie. Na wszystkich czekały balonowe 
niespodzianki, malowanie twarzy, dmuchańce, 
byk rodeo i wiele konkursów z nagrodami. Po-
nadto, zorganizowano pokaz sprzętu strażackie-
go, prezentację pojazdów pogotowia ratunkowe-
go i policji. Na stoiskach z gastronomią można 
było znaleźć wiele przysmaków – watę cukrową, 

gofry, popcorn, grochówkę strażacką, pierogi  
i wiele innych. Wydarzenie zakończyło się zaba-
wą taneczną. – Była to pierwsza edycja pikniku 
rodzinnego w Mirocinie Górnym i na pewno nie 
ostatnia. Frekwencja była ogromna, uśmiechy nie 
schodziły z twarzy dzieci i to jest dla nas najlep-
sza nagroda. Dziękuję wszystkim organizatorom  
i darczyńcom, bo bez tych wielu wspaniałych lu-
dzi nie byłoby tego sukcesu – przyznał sołtys Mi-
rocina Górnego Andrzej Staroszczuk. Organiza-
torami przedsięwzięcia byli sołtys, rada sołecka, 
a współorganizatorami Bajko Party, Ochotnicza 
Straż Pożarna w Mirocinie Górnym, Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Mirocinie Górnym oraz Centrum 
Kultury „Zamek” w Kożuchowie. 

Mistrz triathlonu 
Cezary Lusiński zdobył tytuł  

mistrza Polski w triathlonie i został 
powołany na MŚ w Hiszpanii. 

W weekend, 24-25 sierpnia, nad Zalewem Kraśnic-
kim odbyła się XI edycja Triathlon Kraśnik. Zawody 
od lat przyciągają pasjonatów triathlonu i miłośni-
ków sportu. W sobotniej rywalizacji wystartował 
mieszkaniec gminy Kożuchów Cezary Lusiński, 
który zdobył tytuł indywidualnego mistrza Polski  
w triathlonie AG na dystansie sprinterskim w kate-
gorii wiekowej M60. Zawodnicy mieli do pokona-
nia 300 m pływania, 8 km jazdy rowerem oraz 2 km 
biegu. Zdobycie mistrzostwa Polski poskutkowało 
powołaniem Cezarego Lusińskiego przez Polski 
Związek Triathlonu do kadry narodowej na Mi-
strzostwa Świata w Hiszpanii na dystansie sprinter-
skim. Kożuchowianin w poprzednich dziesięciole-
ciach zdobywał już medale w zawodach biegowych 
i piłkarskich. Tym razem będzie rywalizował na mię-
dzynarodowej imprezie w hiszpańskim Torremolinos 
w dniach 17-20 października. Trzymamy kciuki.
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Podróże po lądach, morzach i oceanach 
Po wakacyjnej przerwie ruszył cykl „Spotkania z Podróżnikami” w Centrum Kultury  
„Zamek”. W czwartek, 12 września, Wiktoria Kotwicka opowiedziała o wyprawie do Ame-
ryki Południowej, a już 17 października Piotr Kilian zdradzi, jak zostać piratem z Karaibów. 

Podczas wrześniowego spotkania 
gościem cyklu była Wiktoria Kotwic-
ka, która opowiedziała o podróży do 
Ameryki Południowej śladami swo-
jego taty oraz klaczy Kropki. Tade-
usz Kotwicki swoją podróż rozpoczął  
w 1995 r. Z Cieśniny Magellana dotarł 
aż do Pereiry w Kolumbii. Podróżował 
konno w towarzystwie klaczy Kropki, 
zakupionej na początku swojej wę-
drówki. Niezwykły duet przemierzył 
10 470 km. Podróż trwała 458 dni. 
Tadeusz Kotwicki na czas wypra-
wy zostawił w domu ukochaną żonę  
i 11-miesięczną córeczkę, która  
po jego śmierci postanowiła ruszyć 
jego śladem. Najpierw przeczytała jego 
listy, dzienniki i uporządkowała sta-
re klisze. Następnie sama odwiedziła 
najważniejsze miejsca, do których do-
tarł i ludzi, którzy zostawili trwały ślad  
w historii rodziny. Na spotkaniu można 
było usłyszeć wiele anegdot o Amery-
ce Południowej, sile miłości, odwadze, 
pasji, a także bliskich relacjach, które 
wciąż trwają mimo odległości i upły-
wu lat.
Jak zostać piratem z Karaibów? 
Kolejne wydarzenie z cyklu odbę-
dzie się w czwartek, 17 października,  

w Centrum Kultury „Zamek”. Gościem 
będzie Piotr Kilian, który opowie  
o swoich przygodach na Oceanie 
Atlantyckim, sztormach, florze, faunie, 
nielegalnym i przypadkowym pobycie 
w państwie wyspiarskim, a także życiu 
w najtańszej i najniebezpieczniejszej 
dzielnicy Mexico City, kulcie Santa 
Muerte, meksykańskich wiedźmach, 
robieniu tatuaży w dżungli i nauce 
surfingu. Piotr Kilian pochodzi z Be-
skidów. Na swoim koncie ma wiele 
ekstremalnych wypraw - przepłynął 
jachtem Ocean Atlantycki z Afryki 
na Grenadę, przeszedł w warunkach 
zimowych trzy najdłuższe szlaki gór-
skie w Polsce, dokonał pierwszego 
i jedynego zimowego przejścia tam 
i z powrotem Niebieskiego Szlaku 
Granicznego, uznawanego za „Naj-
dzikszy Szlak w Polsce”. Ponadto, 
przeszedł Izraelski Szlak Narodowy, 
Tour du Mont Blanc oraz dwukrotnie 
zimą Arctic Circle Trail na Grenlandii. 
Przez ostatnie cztery lata odwiedził 40 
państw. Z wykształcenia jest specjali-
stą od bezpieczeństwa narodowego  
i międzynarodowego. Spotkanie z Pio-
trem Kilianem rozpocznie się o godzi-
nie 18.00 w sali nr 9. 

Spotkania z Podróżnikami

Brąz w pucharze Polski 
Judoka Jakub Roszak wywalczył brązowy medal podczas 
15. Międzynarodowego Pucharu Polski Juniorek i Juniorów w Judo.

Zawody rozegrano w dniach 7-8 
września w Sochaczewie. Reprezen-
tant UKS Ippon Kożuchów Jakub 
Roszak wrócił na matę po przerwie 
spowodowanej kontuzją. 
Po trzech wygranych pojedynkach  
i jednej porażce wywalczył brązo-

wy medal. Dobrze spisał się także 
drugi reprezentant kożuchowskie-
go klubu Olivier Gajowiec, zajmując  
siódme miejsce. Zawodnik jest do-
piero pierwszym rocznikiem juniora 
młodszego. 
Gratulujemy! 

Zmienna  
passa Korony

W środę, 14 sierpnia, piłkarze Korony 
na własnym boisku rozegrali spotkanie 
w ramach pierwszej rundy Pucharu Pol-
ski na szczeblu wojewódzkim. Ich prze-
ciwnikiem była Lechia II Zielona Góra. 
Zawodnicy po trudnym meczu przegrali 
3:4 i tym samym odpadli z dalszej rywa-
lizacji. Bramki dla Kożuchowa strzelili: 
Maciej Grochowski, Piotr Piwowarski 
oraz Mateusz Miłek. W niedzielę, 18 
sierpnia, seniorzy rozegrali swój drugi 
mecz ligowy. Na własnym boisku po-
dejmowali beniaminka klasy okręgowej 
– Relax Grabice. Kożuchowianie zwy-
ciężyli 3:2. Dwa gole na swoim koncie 
zapisał Bartek Żurawski, a jednego 
Aleks Włodarczyk. Tydzień później pił-
karze MKS Korony Kożuchów rozegrali 
mecz wyjazdowy w ramach 3. kolejki. 
Tym razem ich przeciwnikiem byli Błę-
kitni Ołobok. Spotkanie zakończyło się 
0:1. Zwycięską bramkę strzelił Maciek 
Grochowski. W niedzielę, 1 września, 
MKS Korona Kożuchów pełniła rolę 
gospodarzy, podejmując Zorza Most-
ki. Wygrał zespół gości 1:2. Gola dla 
Kożuchowa strzelił Mateusz Miłek. Ty-
dzień później, 7 września, zawodnicy, 
wyruszyli do Kargowej, gdzie odnieśli 
wysokie zwycięstwo 5:1. Bramki dla 
Kożuchowa strzelili: dwie Dawid Cieśla 
i po jednej Maciej Grochowski Bartosz 
Olejniczak i Bartek Żurawski.  W 6. ko-
lejce zielonogórskiej klasy okręgowej 
„Keeza” nasi zawodnicy podjęli u siebie 
MKS Nowe Miasteczko. Spotkanie za-
kończyło się remisem 2:2. Celny strzał 
dla Kożuchowa oddał Bartosz Olejni-
czak, drugi gol był samobójczy. 
Trampkarze wygrali aż 17:1
Swoje rozgrywki rozpoczęły też młod-
sze drużyny MKS Korony Kożuchów. 
Juniorzy w pierwszym meczu, 25 sierp-
nia, na własnym boisku ulegli drużynie 
Stilon Gorzów 1:8. W drugim spotka-
niu, tym razem wyjazdowym, przegrali  
z zespołem ze Zbąszynka 2:1. W trze-
cim meczu juniorzy przełamali złą pas-
sę, wygrywając w Kalsku 5:1. Na listę 
strzelców wpisali się: Tomasz Mowczan, 
Kacper Ratajszczak, Marek Powchowicz 
oraz podwójnie Alan Roszak. Zwycię-
stwem sezon rozpoczęli trampkarze, 
wygrywając, 7 września, na wyjeździe 
we Wschowie 7:0. Po dwie bramki dla 
Kożuchowa zdobyli Kacper Królik i Ka-
jetan Pięt, a po jednej Alan Fałek, Seba-
stian Duda i Piotr Podgórski. W drugim 
meczu, 14 września, trampkarze rozbili 
przeciwników z A.S.O. Siedlisko, wy-
grywając na własnym boisku aż 17:0. 
Pięć goli zdobył Kajetan Pięt, hat-tricka 
ustrzelił Stanisław Malinowski, po dwie 
bramki strzelili Dominik Kaczmarek i 
Piotr Podgórski, a po jednej Sebastian 
Duda, Adrian Zamroziewicz i Franciszek 
Hosiawa. W swoim pierwszym meczu 
rundy jesiennej, 8 września, młodzicy 
wygrali u siebie 6:0 z MKS Nowe Mia-
steczko. Dwie bramki strzelił Marcel 
Pleśniak, a po jednej Kacper Łukasie-
wicz, Hubert Matych, Dominik Nowak i 
Wiktor Pertko. Drugie spotkanie, roze-
grane w Modrzycy, 14 września, zakoń-
czyło się remisem. 

fot. UKS Ippon Kożuchówfot. UKS Ippon Kożuchów
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Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Kożuchowie oraz klub UKS SG 
Kożuchów zorganizowali wydarze-
nie w ramach projektu „Z pasją po 
zdrowie”, którego głównym celem 
jest promocja zdrowego i aktywnego 
trybu życia. Organizatorzy zapewnili 
mieszkańcom wiele atrakcji takich 

jak: malowanie twarzy, piana party, 
kiermasz owoców i ciast, animacje, 
dmuchańce. stoiska z gastronomią – 
m.in. hot-dogami czy lodami i nie tyl-
ko. W przedsięwzięciu wzięły udział 
kluby i stowarzyszenia sportowe  
z gminy Kożuchów: UKS SG Kożu-
chów, Klub Szachowy „Odrodzenie” 

W piątek, 30 sierpnia, w kożuchowskim parku odbyła się 4. edycja Pikniku Zdrowia „Parkowo na Sportowo”.  
Pogoda dopisała, humory i frekwencja również. 

Kożuchów, Ippon Kożuchów, klub 
Karate Ronin Kożuchów oraz MKS 
Korona Kożuchów. Uczestnicy pik-
niku mogli więc pograć w siatków-
kę, piłkę nożną oraz szachy, a także 
zatańczyć zumbę i poćwiczyć karate 
lub judo. 
Jak informują organizatorzy cieka-

wym elementem pikniku było sto-
isko „Szkoła dla rodziców”. Rodzice 
mogli zasięgnąć tam porad przed 
zbliżającym się rokiem szkolnym. 
Wydarzenie odbyło się dzięki wspar-
ciu Gminy Kożuchów,  Ministerstwa 
Sportu i Turystyki oraz Glinka Aca-
demy.

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Kożuchowie zorganizował gry i zabawy w miejscowościach wiejskich. 

- W sierpniu w ramach akcji „Mobil-
ny MOSiR” odwiedzaliśmy miejsco-
wości wiejskie i przeprowadzaliśmy 
zajęcia sportowo-rekreacyjne dla 
dzieci i młodzieży – relacjonuje Mar-
cin Janik, dyrektor kożuchowskiego 
MOSiR-u. W programie były gry i 
zabawy sportowe, wyścigi rzędów, 
przeciąganie liny i inne atrakcje. 
Ponadto, każdy uczestnik otrzymał 
słodki poczęstunek oraz pamiątko-
wy medal. - W okresie wakacyjnym 
odwiedziliśmy Mirocin Górny, Miro-
cin Dolny, Słocinę oraz Podbrzezie 
Górne – wylicza Marcin Janik. - Akcja 
będzie kontynuowana we wrześniu 
w innych miejscowościach – dodaje.  

fot. MOSiR Kożuchów

fot. MOSiR Kożuchów
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Kodeks świetlicy
Świetliczaki z kożuchowskiej „Dwójki” na pierwszym 
wspólnym spotkaniu w świetlicy uzgodniły swój wła-
sny zbiór przepisów. Kodeks świetlicy został uro-
czyście zatwierdzony i podpisany przez wszystkich 
uczniów własnoręcznym kolorowym odciskiem palca.

SZKOLNE 
W I E Ś C I

Uczniowie na wykopkach

W środę, 11 września, uczniowie klas trzecich kożu-
chowskiej „Dwójki” wybrali się na wykopki.
Dziś ziemniaki kupujemy w sklepach, na targowiskach 
lub w warzywniakach, ale przecież ktoś je musi zasa-
dzić, pielęgnować, wykopać, pozbierać i uszykować do 
sprzedaży. Dorośli powiedzą, że żadna to atrakcja, żad-
na nowość, ale nie uczniowie kożuchowskiej „Dwójki”.  
Trzecioklasiści ubrani w gumowce, z wiaderkami w rę-
kach, udali się na pole, aby wziąć udział w tradycyjnych 
ziemniaczanych wykopkach. Większość z nich właści-
wie po raz pierwszy mogła zobaczyć, jak kopano ziem-
niaki dawniej i jak to się robi teraz. Tradycyjne ręczne 
kopanie obecnie zastępują maszyny. Gdy z kopaczki 
zaczęły sypać się ziemniaki, mali rolnicy na wyścigi na-
pełniali swoje wiaderka. Po godzinie wszystkie kartofle 
zostały wyzbierane. Po pracy przyszedł czas na piecze-
nie kiełbasek i ziemniaków w ognisku. Wykopki okaza-
ły się niezłą frajdą. 
- Bardzo dziękujemy Państwu Paulinie i Arturowi Wy-
pych za świetną organizację i poświęcony czas uczniom 
– mówią przedstawiciele kożuchowskiej „Dwójki”. 

Praca Olesi 
wyróżniona 

Rysunek Olesi Mykhailenko otrzymał wyróżnienie  
w konkursie zorganizowanym przez księgarnię Bo-
okladnd. 

Na ogólnopolski konkurs „Pędzlem po literaturze” 
zgłoszono 500 prac. Młodzi czytelnicy kożuchowskiej 
biblioteki również wzięli w nim udział, o czym pisaliśmy 
w poprzednim numerze „Aktualności Kożuchowskich”. 
Uczestnicy mieli za zadanie narysować swojego ulu-
bionego bohatera literackiego. Księgarnia Bookland 
rozstrzygnęła konkurs, przyznając trzy pierwsze miej-
sca oraz pięć wyróżnień. Wśród laureatów znalazła się 
praca Olesi Mykhailenko przedstawiająca jednorożca. 
Dziewczynka odebrała już nagrodę za wyróżnienie. 

Pasowanie na ucznia 
Pierwszoklasiści z kożuchowskiej „Dwójki” podczas 
rozpoczęcia nowego roku szkolnego złożyli ślubo-
wanie.
Ubrani na galowo uczniowie w poniedziałek,  
2 września, rozpoczęli nowy rok szkolny. W Szkole 
Podstawowej nr 2 w Kożuchowie pierwszy dzień 
szkoły jest wyjątkowo uroczysty. Do grona spo-

łeczności uczniowskiej dołączają nowi koledzy  
i koleżanki. 
Podczas apelu pierwszoklasiści złożyli ślubowanie 
oraz z rąk dyrektor Katarzyny Gaczyńskiej otrzy-
mali pasowanie na ucznia. Pierwszoklasiści grom-
kimi oklaskami zostali przywitani w gronie uczniów 
kożuchowskiej dwójki przez starszych kolegów  
i koleżanki. 

Klasa 1A

Klasa 1B

Nagroda  
za przedsiębiorczość

Szkoła Podstawowa nr 2 w Kożuchowie została 
doceniona i nagrodzona za udział w konkursie 
„SKO dla szkół i nauczycieli”. 
Kożuchowska „Dwójka” brała udział w konkursie 
“SKO dla szkół i nauczycieli”. PKO Bank Polski na-
gradza placówki, które z pasją i zaangażowaniem 
realizują program, kładąc nacisk na praktyczną 
edukację ekonomiczną, kształtowanie przedsię-
biorczości oraz promowanie zdrowego stylu życia. 
Oceniano aktywną promocję przedsiębiorczości  
i oszczędzania, organizację lekcji przedsiębior-
czości w szkole, test sprawdzający wiedzę m.in. 
z finansów, ekologii i cyberbezpieczeństwa, który 
wykonali uczniowie. Wszystkie działania, zorga-
nizowane przez szkolnych opiekunów SKO Irenę 
Hajder i Monikę Świtalską, zostały docenione na 
etapie regionalnym. Szkoła otrzymała nagrodę III 
stopnia w wysokości 1500 zł na organizację dal-
szych przedsięwzięć w ramach SKO oraz nagrody 
dla uczniów oszczędzających systematycznie.
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OGŁOSZENIE BURMISTRZA KOŻUCHOWA  
o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego  

gminy Kożuchów wraz z uzasadnieniem  
i prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024 poz. 
1130) oraz art. 39 ust. 1 pkt 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska orazo ocenach oddziaływania na środowisko  

(t.j. Dz. U. 2024 poz. 1112)
zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Miejską w Kożuchowie uchwały nr IV/18/24 z dnia 27 czerwca 2024 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Kożuchów. Uchwała o przystąpieniu dostępna jest na stronie interneto-

wej BIP Urzędu Miejskiego w Kożuchowie: https://bip.wrota.lubuskie.pl/ugkozuchow/.

Zainteresowani mogą składać wnioski dotyczące ww. projektu planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko.
Wnioski dotyczące planu ogólnego należy składać za pomocą formularza dotyczącego aktu planowania przestrzennego na piśmie utrwa-
lonym w postaci papierowej lub elektronicznej do dnia 07 października 2024 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kożuchowie, ul. Rynek 
1a, 67-120 Kożuchów lub w formie elektronicznej na adres: um@kozuchow.pl bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym pod-
pisem elektronicznym. Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. 
U. 2024 poz. 1130) składający wniosek do projektu planu ogólnego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.
Wzór formularza, na którym należy złożyć wniosek dotyczący planu ogólnego, dostępny jest w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kożucho-

wie i na stronach internetowych: https://bip.wrota.lubuskie.pl/ugkozuchow/ oraz na stronie ministerstwa.

Wnioski dotyczące prognozy oddziaływania na środowisko należy wnosić w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kożuchowie w formie pisem-
nej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: um@kozuchow.pl bez konieczności opatrywania 
ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, w terminie do dnia 07 października 2024 r. Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię 
i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy (załącznik graficzny – mapa ewidencyjna, 

numer ewidencyjny działki).

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Kożuchowa.

Szczegółowa klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych znajduje się na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
w Kożuchowie pod adresem: https://bip.wrota.lubuskie.pl/ugkozuchow/.  Ponadto, w związku z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parla-
mentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy 

z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024 poz. 1130).

Burmistrz Kożuchowa 
Alina Śmigiel

Nocne zawody na gliniankach
W nocy z 7 na 8 września na kożuchowskich gliniankach odbyły się nocne zawody 
wędkarskie. 

Tak członkowie kożuchowskich kół pożegnali lato. Jak napisali w mediach społecz-
nościowych pogoda była przepiękna, noc bardzo ciepła, a rywalizacja zaciekła.  
W zawodach wzięło udział 24 zawodników. Rywalizacja rozpoczęła się o godz. 18.30, 
a zakończyła o godz. 6.00. W zawodach zwyciężył Józef Madej, który zdobył 3820 pkt. 
Drugi był Mateusz Zaręba (3100 pkt.), a trzeci Dawid Rotko (2450 pkt.). 
Gratulacje! 




